

增强政治责任 采取务实举措

五举措抓好村和社区“两委”换届前期准备工作

本报讯 今年以来,定远县切实增强政治责任,采取务实举措,扎实开展村和社区“两委”换届前期准备工作,确保2021年村和社区“两委”换届选举顺利开展奠定坚实基础。

早部署,提前谋划工作。制定全县组织工作要点和农村基层党建重点工作要点,将村和社区“两委”换届工作纳入2021年基层党建中心工作高位推进。下发《村“两委”换届工作指导手册》,确保全县258个村和社区学习指导全覆盖。制定换届工作清单和流程图,明确开展宣传动员、调查摸底、人选储备、财务审计、纪律要求等重点工作和注意事项,督促基层党组织做好前期准备工作。会同县民政局召开专题会议,对换届前期准备工作、关键环节和纪律要求全面安排部署。

细摸底,提前整改问题。定远县委组织部主要负责同志亲自带队,抽调干部对全县22个乡镇258个村和社区开展全面调研,通过召开座谈会、个别走访、入户调查等方式,摸清现任村和社区“两委”班子现状、后备人选储备情况、党员群众思想动态以及可能影响换届选举的突出问题,提前抓好问题整改。开展解放思想大讨论,组织乡镇党委书记开展集中研讨,重点围绕村和社区“两委”换届等专题,深入查摆基层党组织建设存在的问题和差距,并就抓好村和社区“两委”换

届、加强村干部队伍建设提出对策建议,科学谋划和推动换届工作。对照村党组织书记不胜任不尽职、班子不团结、战斗力不强,信访矛盾突出问题,倒排软弱涣散村党组织11个,选派第一书记到村任职,有针对制定“一村一策”整顿方案,确保换届前全面完成整顿任务。

抓创新,提前储备人才。创新实施“曲阳雁归”工程,面向全日制本科毕业生和大专退役军人招录170名村干部,比照乡镇同期新录用公务员试用期满后工资发放报酬,确保高学历人才引得进、留得住、用得好。从返乡高校毕业生、退役军人等群体中选拔村级后备干部756名,将526名培养成熟、业务过硬的后备干部先行配备到扶贫、综治、计生等各类专岗岗位进行锻炼,提升工作能力。组织781名村干部参加“一村一大”、成人教育等,提升学历水平,力争换届后40周岁以下和大专及以上学历分别突破40%和90%,着力解决村干部年龄老化、学历偏低、综合素质不强的问题,增强村干部的能力素质和服务水平。

严防控,提前化解矛盾。制定了《定远县村和社区干部备案管理实施细则》,明确无论是集中换届或届中调整,村干部候选人必须经县乡联审通过方可进入村和社区“两委”班子,严防违法犯罪、违规违纪、涉黑涉恶等不符合人选条件干扰渗透基层

政权。开展村和社区“两委”干部经济责任专项审计工作,对村干部任期经济责任目标完成情况、村级财务收支情况、村级债权债务情况、“三资”管理情况进行集中审查,并将审计结果全面详实公布,接受党员群众监督。针对经济责任审计中发现部分村财务制度不健全、管理不规范,党务村务公开不到位等问题,进一步规范村级财务管理制度,规范财务审批手续,切实维护好村集体和群众的根本利益。不定期对村级“三榜三栏”公开情况进行督查,及时发现并整改问题,确保村务、财务公开透明,防范和化解矛盾。

实宣传,提前营造氛围。结合县领导班子党员负责同志“包乡走村入户”、乡镇领导班子“包村联户”、党支部联系点等工作机制,组织县领导、乡镇领导班子成员、包村干部、驻村工作队和帮扶责任人入户开展政策宣讲,让广大党员干部充分了解和村和社区“两委”干部人选资格条件、换届工作程序以及违反换届纪律的行为等,通过用浅显易懂的语言、生动鲜活的案例,教育引导广大党员干部群众懂政策、守纪律、讲原则,依法行使民主权利。截至目前,该县先后召开各类政策宣讲520余场,宣讲农村党员干部群众3.5万余人次,为即将开展的换届选举工作营造了良好的氛围。

(范永生 张伟)

感悟革命精神 传承红色基因

本报讯 学习百年党史,汲取奋进力量。连日来,定远县充分利用红色资源,追寻红色历史,深入开展党史学习教育,激励大家不忘初心,牢记使命。

这几天,定远县教育系统陆续组织党员教师和中小学生在来到安徽省文物保护单位、滁州市爱国主义教育基地——中共中央中原局第三次会议旧址,接受党史学习教育。珍贵的革命文物、感人的历史图片、震撼人心的革命故事给大家留下了深刻印象,激励大家弘扬优良传统,传承红色基因。

在中原局第三次会议纪念馆内,义务讲解员杨为林向老师们讲述了当年刘少奇、张云逸、徐海东等老一辈无产阶级革

命家和抗日志士为了华东抗日根据地的发展和新四军的壮大,在皖东大地艰苦卓绝的抗战史以及创下的丰功伟绩,让老师们铭记历史,不忘来时路,将革命薪火传承下去。在一篇篇翔实的记载文献和一张张历史老照片前,大家思绪万千,被先烈们为了民族利益抛头颅、洒热血的革命精神深深感动,表示一定要学习先烈们坚定的共产主义信念和无私无畏的革命精神,在本岗位上勤奋工作,为新时代教育事业添砖加瓦。

该县还组织中学生在到藕塘烈士陵园等红色教育基地参观学习,激发他们的爱国热情和为民族复兴而奋斗学习的动力。

(赵翔)

“福彩圆梦·孤儿助学工程”助力孤儿求学梦

本报讯 2020年度“福彩圆梦·孤儿助学工程”项目启动以来,定远县已将符合条件的孤儿全部纳入助学资助范围。目前,全县已经有28名符合条件的孤儿申报成功,该县民政局将严格落实受助孤儿一人一档,对纳入“助学工程”的孤儿信息进行动态管理,全力帮助孩子们实现求学梦。

据悉,“福彩圆梦·孤儿助学工程”是由民政部组织、县级以上民政部门具体实施、中央福彩公益金支持、面向孤儿开展的助学项目。受助对象范围是已被认定

为孤儿身份、年满18周岁以上,在普通全日制本科学校、普通全日制专科学校、高等职业学校等高等院校及中等职业学校就读的中专、大专、本科学士和硕士研究生。资助标准为入学就读期间,每人每年1万元助学金。

项目实施过程中,该县民政局将通过材料核实、家庭家访、数据对比等多种方式,对项目实施情况开展检查、评估,确保项目实施效果,提高助学精准性。

(李敬 俞羊)

构建绿色农业 推进化肥减量增效

本报讯 近日,定远县举办2021年化肥减量增效培训,进一步推进化肥减量增效工作。

培训切合本地实际,就化肥减量增效工作重要意义及具体技术要点进行细致地讲解和培训,分别就测土配方、侧深施肥及水肥一体化等技术措施进行培训,对之前技术推广中遇到的问题进行总结。针对不同作物生长规律及需肥特点,技术人员针对性给出减肥措施及技术方案。培训还结合当下农业生产技术发展趋势,

就推广绿肥种植及因苗施肥等减肥增效措施进行了分析研讨。

据悉,近年来,定远县在保持粮食生产总量及品质不下降的前提下,取得了化肥施用总量保持连续下降良好态势,2020年全县化肥折纯后施用总量81453吨,较上年度环比下降1.57%,主要大田作物亩均施用量呈逐年下降趋势,均达到安徽省化肥施用定额参考标准,对农业生产减肥增效及环境保护起到了重要的作用。

(张文斌)

严把“三关”筑牢特种设备安全底线

本报讯 今年以来,定远县严把特种设备安全宣传关、使用关、整治关,守住特种设备安全底线。

严把宣传关,增强安全意识。结合日常监管、专项整治、“3·15”活动等,采取提醒约谈、上门宣传、政策咨询、发放资料等形式,多层次、全方位宣传《特种设备安全法》等法规知识。开展街头咨询活动2次,发放宣传材料800余份。严把使用关,强化隐患排查。以辖区内商场、酒店、危化品生产企业、气体充装站等使用频率高的电梯、锅炉、压力容器等特种设备为重点,

对特种设备的定期检验、持证上岗、安全管理规章制度落实情况开展隐患排查,共消除安全隐患12处。严把整治关,严查违法行为。针对重点单位、重点设备、重点时段,开展特种设备安全专项整治,严厉打击各类使用特种设备的违法行为,确保安全生产形势平稳。截至目前,共出动执法人员264人次,检查特种设备使用单位56家、124台(套),下达《安全监察指令书》5份,立案3起,罚款10万元。

(张成凤 曹士友)

推深做实党史学习教育解决群众实际困难

本报讯 自党史学习教育开展以来,定远县紧密围绕“学党史、悟思想、办实事、开新局”主题,推深做实党史学习教育,解决群众实际困难。

“线上+线下”突出多样性。为每位党员配备全学习资料,线下采取自学、集中学习等方式,切实提升学习质效。线上利用“学习强国”“党史学习教育官网”等平台开展学习,引导党员干部多层面、多渠道学习,实现党史学习教育全县党员干部100%全覆盖。

“阵地+活动”突出全面性。用好用活党员活动室及县域周边红色资源,利用“三会一课”、主题党日等载体,积极开展

活动,切实增强党员干部学党史的自觉性、主动性。

“队伍+宣讲”突出实效性。组建党史宣讲队伍。遴选退休老干部、党员志愿者组成党史教育宣讲队伍,注重从多途径、多角度、多题材收集整理党史学习教育资料,以接地气的宣讲方式,力促党史学习教育入脑入心。

“理论+实践”突出实用性。以为民办实事为契机,把察民情、访民意作为第一要务。结合党史学习教育深入基层调研,从最困难的群众入手、最突出的问题抓起,收集群众急难问题,倾情倾力解决群众的困难事、烦心事,切实把好事办好,把实事办实。

(盛兴)

国网定远供电开展变电站防汛应急演练

本报讯 4月8日,在定远县35千伏城南变电站,国网定远供电公司开展防汛应急演练。

演练模拟35千伏城南变电站发生内涝、变电站电缆沟进水、室外路面水位不断上涨、严重威胁运行设备安全的场景,分为物资准备、站内排水、防汛封堵三个环节。现场负责人一声令下,演练人员身着救生衣,排查站内设备及电缆排水沟,确认防汛物资充足、救生装备齐全,快速高效投入应急抢险。整个演练过程,各专业人员组织有序、到位迅速、沉着应战、配合默契。经过近1个小时的奋战,成功排

除险情。随后,抢险人员把演练与实战紧密结合,充分预想暴雨实情,现场分析演练中的不足之处,发现问题、解决问题、整改问题,力争临战状态反应迅速、处置得当。通过实战演练,增强抢险人员应急意识,提高实战能力,提升应急管理水平和防汛应急响应能力,为电网安全打好坚实基础。

随着汛期临近,国网定远供电公司将与该县气象部门、防汛指挥部门保持密切联系,及时掌握雨情、汛情,随时调整电网运行方式,保障电网安全度汛和汛期可靠供电,助力全县防汛工作迅速、有序、高效展开。

(赵航 吴传训)



春风送暖入校园 浓浓关怀助成长

4月8日,定远县住房公积金管理中心党支部组织党员志愿者前往定远县新区实验小学,开展“关爱留守儿童 圆梦微心愿”活动。

活动中,党员志愿者来到“留守儿童之家”,详细了解留守儿童学习、生活等情况,现场为孩子们讲述“党史”故事,鼓励他们向革命先辈学习,积极进取、乐观生活。党员志愿者还向孩子们赠送了精心准备的学习用品、课外读物等,帮助10位小朋友实现了小小心愿。

李昱摄

曲阳纵横

蒋集镇持续做好小额信贷工作

今年以来,蒋集镇持续做好脱贫户、边缘户的小额信贷工作,帮助他们发展产业,增加家庭收入。

加大宣传力度,提高征信意识。该镇通过“四讲一公开”、广播、网络平台等途径宣传小额信贷政策,鼓励有产业发展意愿的脱贫户和边缘户授信贷款。摸清贷款需求,确保应贷尽贷。进村入户指导宣传,摸清群众真实需求,确保符合

条件有发展生产意愿的贫困户、边缘户应贷尽贷。强化贷款监测,确保高效使用。对贷款农户贷款用途进行调查,确保扶贫小额信贷“放得出、收得回、有效益”。做好帮扶保障,严防逾期风险。提前与金融机构沟通,对即将到期贷款提前通知还款或续贷,确保贫困户按时归还贷款,严防逾期风险。

(贾蓓蓓)

桑涧镇开展常态化夜间巡逻

今年以来,桑涧镇开展常态化夜间巡逻防控工作,及时消除治安隐患,严防盗窃等案件发生,提升群众安全感与满意度,努力营造良好的社会治安环境。

落实职责分工,强化区域巡防。制定统一巡逻方案,安排巡逻区域,安排镇综治办、司法所、派出所以及综治专干进行区域化巡逻,

切实做到巡逻有目标、工作有重点。加强对重点区域和镇集中的居民小区等场所的巡逻,做到治安巡逻防范不留死角。在巡逻期间,加大对可疑人、物、车辆的盘查力度,积极开展“双提升”满意度、扫黑除恶专项斗争、防范电信诈骗、禁毒和消防安全等知识宣传。

(曹姗姗)

能仁乡春季禁毒铲毒在行动

近期,能仁乡扎实开展春季禁毒铲毒工作,进一步普及禁种铲毒知识,严厉打击非法种植毒品原植物案件的发生,提高群众毒品防范意识。

加强宣传,营造氛围。通过悬挂禁种铲毒宣传条幅、发放宣传单、宣传车和“村村通”广播等方式,开展禁种铲毒宣传,增强群众辨识、发现毒品原植物的能力,提高群众对

种植毒品原植物的危害性以及应受惩罚性的认识,引导群众成为禁种铲毒工作的参与者、宣传者和监督者,形成禁种铲毒的良好社会氛围。全面排查,加强督查。网格员进行仔细踏查,按照“不漏一户、不放一处、不留一块”的工作要求,深入房前屋后、田间地头等重点区域反复踏查,坚决不让毒品原植物种子落地。

(王静)

严桥乡满足群众春耕生产科技需求

春耕在即,严桥乡以乡镇农技站科技工作者为骨干,发挥基层科协“三长”优势,提早谋划,根据实际情况筹备物资,尽力满足群众春耕生产的科技需求。

该乡科技工作者们深入农户和田间地头,通过悬挂科普宣传横幅、发放《农村实用技术汇编》《科普进乡村》《小麦赤霉病防治》等资料,积

极宣传、引进、推广农业新技术、新成果,满足广大农户春耕生产科技需求。农技专家指导种植大户做好田间管理和节时施肥,解答关于虫害防治、农药防草等疑难问题并带来了优良种子、化肥、除虫剂等农产品,将农技知识和服务送到种植群众手头上,为全乡春季农业生产提供了有力的科技支撑。

(黄学传)